

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



## Εγκαινιάζεται ένα μοναδικό ελληνικό πολιτιστικό κέντρο στο Γκελεντζίκ

**Η** ελληνική κοινότητα του Γκελεντζίκ στη Ρωσία ετοιμάζεται να εγκαινιάσει πολιτιστικό κέντρο. Το ελληνικό στοιχείο στην επαρχία Κράσονονταρ είναι έντονο, καθώς σύμφωνα με τη ρωσική εφημερίδα Μοσκόφσκι Κομσομόλετς ζουν στην περιοχή περίπου 50.000 Έλληνες.

Το πολιτιστικό κέντρο θα στεγάζεται σε ένα τριώροφο κτήριο που θα φιλοξενεί εικονίσματα, προτομές προσωπικοτήτων που επηρέασαν τον ελληνικό πολιτισμό, αλλά και αντικείμενα της καθημερινής ζωής.

Παράλληλα θα εκτίθενται εθνικές φορεσιές, μου-

σικά όργανα, αλλά και πίνακες με θέμα την ελληνική ιστορία. Στο πρόγραμμα λειτουργίας του θα περιλαμβάνονται μαθήματα Ιστορίας για παιδιά, εκδρομές, προβολές ταινιών και κινουμένων σχεδίων στα ελληνικά, και ντοκιμαντέρ για την ιστορία και τον πολιτισμό της Ελλάδας.

Η ελληνική κοινότητα του Γκελεντζίκ θα διαχειρίζεται το κέντρο, καθώς σύμφωνα με τον πρόεδρο του τομέα Επιστήμης και Εκπαίδευσης της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων Ρωσίας, Αφλατόν Σαλάχοφ, αριθμεί 10.000 μέλη. Ήδη στα σχολεία της ρωσικής πόλης διδάσκεται η ελληνική γλώσσα.



Από εκδήλωση στην Αθήνα το 2002 για την Ολυμπιακή Εκκελευρία. Νέλσον Μαντέλα και Γιώργος Μπίζος.

## Τιμήθηκε ο Έλληνας - σύμβολο για την ελευθερία και τα ανθρώπινα δικαιώματα Γ. Μπίζος

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουίκ, παραβρέθηκε στη μεγάλη εκδήλωση για να τιμηθεί ο Γιώργος Μπίζος, που διοργάνωσαν στο Γιοχάνεσμπουργκ, με ευθύνη της Ελληνικής Ομοσπονδίας, σύσσωμοι όλοι οι φορείς του Ελληνισμού (Ελλάδα και Κύπρος) της Νότιας Αφρικής, παρουσία των δύο Πρέσβων και του Αρχιεπισκόπου κ. Δαμιανού. Ο Γιώργος Μπίζος, μία κορυφαία εμβληματική προσωπικότητα της Νότιας Αφρικής, δικηγόρος του Μαντέλα, και ένας από τους τρεις συντάκτες του Συντάγματος της Νότιας Αφρικής, είναι ο Έλληνας που τον λατρεύουν σε αυτήν τη χώρα, και μάλιστα πριν από λίγες μέρες του αφιέρωσαν ειδικά πτέρυγα στο όνομά του, στο μουσείο του Απαρτχάιντ.

Είναι ο Έλληνας - σημαία κατά του ρατσισμού, της ξενοφοβίας, ο Έλληνας υπέρ της ισότητας, της ανθρωπιστικής αλληλεγγύης και υπέρμαχος της Δημοκρατίας και των δικαιωμάτων της. Όπως είπε ο ΥΦΥΠΕΞ:

«Εκ μέρους του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας σήμερα εδώ στο Γιοχάνεσμπουργκ όπου γιορτάζονται τα 90στά σας γενέθλια, σας μεταφέρω κ.Μπίζο - και το διαβάζω αμέσως - και φιλί και τον Προέδρου της Δημοκρατίας κ Προκόπη Παυλόπουλου, όπως και ένα δώρο με το Εθνόσημο και την υπογραφή του».

Στο περιθώριο αυτής της εκδήλωσης, ο Γεώργιος Μπίζος ζήτησε από τον Υφυπουργό Εξωτερικών να τον ενημερώσει για το τι γίνεται στην Ελλάδα και ευσυγκίνητος από τις εμπειρίες της ζωής του, δάκρυσε έντονα όταν έμαθε και για την πρόσφατη ιστορία του 11χρονου Αμίρ και την προσωπική αντίδραση του Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα.

«Σας παρακαλώ να του μεταφέρετε την ευγνωμοσύνη μου», είπε ο κ. Μπίζος στον ΥΦΥΠΕΞ, στον οποίο χάρισε με προσωπική του αφιέρωση και το τελευταίο του βιβλίο αφιερωμένο στον Νέλσον Μαντέλα με τίτλο «65 χρόνια φιλίας».

## Ανάρπαστο στην Νέα Υόρκη και την ομογένεια το βιβλίο «Όλες οι ΑΕΚ του κόσμου»

Μέσα σε κλίμα συγκίνησης, πραγματοποιήθηκε στη Νέα Υόρκη, η παρουσίαση του βιβλίου «Όλες οι ΑΕΚ του κόσμου» του Νίκου Αγγελίδη, ένα βιβλίο που είχε περάσει πρόσφατα και από την Πάτρα.

Οι καταξιωμένοι δημοσιογράφοι Μιχάλης Ιγνατίου και Απόστολος Ζουπανιώτης προλόγισαν το βιβλίο, μιλώντας ο καθένας από τη δική του οπτική γωνία για την ιστορική συμβολή του έργου.

Ο Μιχάλης Ιγνατίου αναφέρθηκε στη στενή σχέση φιλίας με τον δημοσιογράφο Γιώργο Αγγελίδη, πατέρα του συγγραφέα, ο οποίος έφυγε πρόωρα από τη ζωή το 1993. «Η απώλεια του Γιώργου Αγγελίδη ήταν τεράστια για τον Ελληνισμό της Διασποράς», τόνισε μεταξύ άλλων ο Μιχάλης Ιγνατίου.

Η παρουσίαση είχε πολλές ενδιαφέρουσες θεματικές ενότητες. Δόθηκε έμφαση στα σωματεία της ομογένειας που έγραψαν και γράφουν τη δική τους ιστορία στο χώρο του αθλητισμού, όπως η Δόξα Νέας Υόρκης η οποία και τίμησε με ειδική πλακέτα τον συγγραφέα, η ιστορική ΑΕΚ Νέας Υόρκης, ο Ερμής / ΑΕΚ, η ΑΕΚ Βαλτιμόρης, η ΑΕΚ Ντιτρόιτ, η ΑΕΚ FC New York, ο Αιτός Νέας Υόρκης και η ποδοσφαιρική ομάδα του Συνδέσμου Οπαδών ΑΕΚ Νέας Υόρκης. Ο χώρος της εκδήλωσης κατακλύστηκε από ομογενείς, σε ένα κλίμα αξέχαστο, γεμάτο συγκινήσεις. Πολλοί από τους πρωταγωνιστές που

κλήθηκαν να ανέβουν στο βήμα, βούρκωσαν μη μπορώντας να κρύψουν τα έντονα συναισθήματα τους μπροστά στην καταγραφή της ιστορίας τους που γίνεται με τέτοιο τρόπο για πρώτη φορά.

Ο Γιάννης Μάνεσης μίλησε για τον δικάφαλο αετό της Δόξας, ο Λούης Περδικάκης θυμήθηκε τα χρόνια της ένδοξης ΑΕΚ Νέας Υόρκης, ενώ ο προπονητής του ιστορικού Παγκύπριου της Νέας Υόρκης, ο Στρατής Μαστροκυριάκος αναγνώρισε μέσα στο σπάνιο φωτογραφικό υλικό τον πατέρα του και συγγενείς του, ιδρυτές της ΑΕΚ Αιγίου.

Συγκινητική ήταν η ομιλία του Αντρέα Χρόνη, ενός παιδιού της ομογένειας που έκανε το όνειρο του πραγματικότητα φορώντας τη φανέλα της ΑΕΚ επί εποχής Ντέμν Νικολαΐδη.

Η εκδήλωση έκλεισε με τον Γιώργο Αγγελίδη, γιό του συγγραφέα ο οποίος ολοκληρώνει φέτος τις σπουδές του στη δημοσιογραφία. Μίλησε με ζεστασιά για τον παππού του - που δεν πρόλαβε να γνωρίσει, αλλά και για το πάθος που του μετέδωσε ο πατέρας του για την ΑΕΚ, κερδίζοντας έτσι ένα ζεστό χειροκρότημα στο τέλος της ξεχωριστής εκδήλωσης. Η επόμενη παρουσίαση του βιβλίου στην Ελλάδα, είναι προγραμματισμένη για τις 11 Νοεμβρίου στο Αίγιο, ενώ ακολουθούν παρουσιάσεις στην Αυστραλία και στην Κύπρο!

## Μια εκδήλωση με ένα δυναμικό αφιέρωμα στα θεσσαλικά προϊόντα

Την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2017 ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θεσσαλικών Συλλόγων Ευρώπης κ. Διαμαντής Γκίκας συνάντησε τον Δήμαρχο Μουζακίου και Πρόεδρο της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Θεσσαλίας κ. Γεώργιο Κωτσό στο γραφείο του στο Μουζάκι Θεσσαλίας, όπου και τον ενημέρωσε για τη διοργάνωση του 13ου Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης, που προγραμματίζεται και θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 14 Απριλίου 2018 στο Ντύσσελτορφ.

Το 13ο Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης θα είναι αφιερωμένο στα θεσσαλικά προϊόντα καθώς και στην δυναμική προβολή και προώθηση τους στις ευρωπαϊκές αγορές.

Ο κ. Διαμαντής Γκίκας ενημέρωσε το Δήμαρχο ότι αποτελεί θεσμό, κάθε Φεστιβάλ να συνδιοργανώνεται είτε με έναν διαφορετικό Δήμο της Θεσσαλίας είτε

με έναν περιφερειακό οργανισμό της Θεσσαλίας και του μετέφερε την ισχυρή επιθυμία και ομόφωνη απόφαση της Ομοσπονδίας να είναι η ΠΕΔΚ Θεσσαλίας ο συνδιοργανωτής για το Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης 2018.

Ο κ. Γεώργιος Κωτσός αποδέχτηκε με χαρά την πρόταση για την παραπάνω συνεργασία και ορίστηκε νέα ημερομηνία για τη συζήτηση του περιεχομένου της εν λόγω συμμετοχής.